

Nakupování za nulu, blesková loupež – odkud se v USA bere tento bizarní fenomén?

 infokuryr.cz/n/2023/09/20/nakupovani-za-nulu-bleskova-loupez-odkud-se-v-usa-bere-tento-bizarni-fenomen

kuryr

20. září 2023

„Za nákupy za nulu a bleskovými loupežemi jsou ve skutečnosti organizované zločiny.“ V posledních dnech vyjádřili uživatelé internetu v USA své rozhořčení v různých příspěvcích na sociálních sítích. Typickým scénářem tohoto jevu je, že se skupina lidí zorganizuje prostřednictvím sociálních sítí, vtrhne do obchodu, popadne zboží a pak rychle uteče s tím, co vzala, a zanechá za sebou nepořádek. Tomuto druhu přímé loupeže a braní zdarma Američané posměšně říkají „nakupování za nulu“. Tento výraz původně používali obchodníci jako marketingový slogan, ale teď se pro ně nečekaně stal bolestí.

Ve Spojených státech v poslední době dochází k takovým případům často. Podle zprávy Americké maloobchodní asociace vzrostl počet organizovaných zločinů namířených proti maloobchodům v roce 2022 v USA v porovnání s rokem 2021 o 26,5 procenta. V roce 2021 činily ztráty maloobchodního odvětví v USA 94,5 miliardy dolarů. Mluvčí amerického řetězce lékáren Walgreens uvedl, že poplatky za bezpečnostní ochranu ve všech prodejnách v San Franciscu jsou 46krát vyšší než průměrná úroveň v obchodních řetězcích v celé zemi.

S ohledem na vážné loupeže by americká policie měla posílit vymáhání zákona. Americké policejní útvary však v současnosti čelí „krizi nedostatku zaměstnanců“. Podle studie se v roce 2022 zvýšil počet policistů, kteří dali výpověď, o 47 procent oproti roku 2019.

Kromě toho loupeže také povzbuzují nedostatečné tresty. Například podle „zákona 47“ přijatého v americkém státě Kalifornie v roce 2014 je krádež pod 950 USD klasifikována pouze jako méně závažný trestný čin.

Proč v USA dochází stále častěji k „bleskovým loupežím“? Podle zpráv v amerických médiích z letošního roku se ukazuje, že tyto zločiny dosáhly svého vrcholu v srpnu. Podle amerického ministerstva práce dosáhla míra nezaměstnanosti v USA v srpnu nejvyšší úrovně od února 2022.

Podle amerického ministerstva obchodu však hrubý domácí produkt (HDP) USA v první polovině roku 2023 vzrostl o více než dvě procenta, což veřejnost označila za „mnohem lepší, než se očekávalo“. Současná situace je však nepřehledná. Od ledna do května letošního roku klesla spotřeba elektřiny v USA v porovnání se stejným obdobím loňského roku v komerční, průmyslové a civilní oblasti. Probíhá vášnivá debata „zda je americká ekonomika dobrá nebo špatná“.

Výkonný místopředseda Americké obchodní komory Neil Bradley uvedl, že maloobchod poskytuje ročně čtvrtinu všech pracovních míst v USA. Narušení v tomto odvětví jistě ovlivní americkou ekonomiku. Bizarní fenomén „nakupování za nulu“ a „bleskových loupeží“ není náhodou. Ztělesňuje strukturální neduhy americké ekonomiky a nedostatek sociálního vládnutí.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
